

962555

小
微
调
查左
转
道
此路段共六车道
季晨摄
九十六路横跨三根车道进入

站点距路口仅20余米

公交车左转须“变道三连跨”

市民寿先生向“新民帮依忙”反映，瑞金南路斜土路路口的公交站台与路口距离只有短短的20多米，每天96路公交车为了左转都会上演极速“变道三连跨”，不但易造成拥堵，而且让人看了“心惊肉跳”。他建议调整公交车站点位置，或者优化公交线路。

出左转难度太大

寿先生讲，早晚上下班时候，会开车途经瑞金南路，每次开到瑞金南路斜土路附近，时常会被96路公交车堵在路口，影响其他车辆的正常行驶。那问题到底出在哪儿呢？寿先生发现，瑞金南路斜土路公交站离十字路口过近，公交车从最右侧的车站出来以后，若要左转必须连续换四根车道。“这么短的距离内强行变换四次车道，存在违章行为，不但会加剧拥堵，更不利于行车安全啊！”

寿先生反映的公交站点位于

瑞金南路，值得注意的是，这条路是黄浦区与徐汇区两区之交重要的交通主干道，附近有学校、住宅区、商业街区，周边人流量、车流量较大。

“瑞金南路斜土路”公交车站共有4条线路停靠，其中3条线路均是直行驶向瞿溪路，只有96路不停站之后，需要在前方路口左转进入斜土路。从站台到路口这段道路上自北向南共六车道，单向通行，最左侧两根是左转道，中间三根直行道，靠右那条为右转道。

既然公交车要左转，为什么不能提前变道呢？17时许，记者在现场发现，站台与路口的距离仅有20-30米，蓄车能力不足，这也意味着96路的公交司机一出站就要变道。

站台设置存隐患

此时已经进入晚高峰，大约每10分钟就有一班96路，记者注意到，公交车从瑞金南路右侧的停靠站出站后，随即连续变道，从最右侧

车道横跨3条车道进入左转车道。只见96路公交车在不断增加的车流中变道十分艰难，10米长车身犹如“庞然大物”横在了车道上，一旦遇上车流量高峰，极易造成路口拥堵。

“庞大的公交车要在短时间内连续变道，确实不容易。”有市民建议，路口由北向南的六个车道，第二个左转车道移到右边第二个车道，这样公交车是否就能顺畅变道了？对此，有司机提出了异议，公交站点设置在道路最右侧，如果将其旁边直行道和左转道互换，可能会影响后方右转车辆通行。因此建议，撤销这个96路公交站点，可将该站点往斜土路上调整。

站点调整有先例

据记者了解，自2月15日起，740路昌化路武定路往金园一路靖远路方向，原曹安公路万镇路站被撤销，同时新增了万镇路曹安公路站。新旧两个站点之间，不过短

短100米的距离。这个站点为何要作调整？

原来，740路公交线路途经江桥中学、嘉定幼儿园等多所学校，是周边居民孩子上学的重要交通保障。然而，驾驶员从曹安公路万镇路站驶出后，需要连续变道三根车道才能完成左转动作。特别是在曹安公路的早晚高峰时段，车流量极大，连续变道不仅带来诸多安全隐患，还导致通行速度缓慢、效率低下，乘客的乘车体验也因此大打折扣。

为了解决这一潜在安全隐患，今年年初，740路公交车所属营运公司深入站点调研，对周边道路状况展开细致探勘。经过充分的实地考察和分析，提出了撤销原站点、增设新站点的方案建议，并提交给车队进行审议，随后逐级上报。

最终，在属地交警部门及相关单位的批准下，这个影响学生平安出行的“堵点”成功被“打通”。开学前夕，志愿者忙碌的身影出现在

沿线各个站点和学校。他们张贴通知，积极做好宣传工作，让大家提前知晓站点变化。车队的安管员也对驾驶员进行了全面的安全宣教，确保驾驶员熟悉新站点情况，保障行车安全。

根据《2024上海市交通行业发展报告》显示：2023年，上海公共汽（电）车运营线路1576条，线路长度2.45万公里，线网密度1.47公里/平方公里，同比增长0.7%。上海建成区公共汽（电）车站点500米半径的服务覆盖率92.2%，中心城区基本实现全覆盖。

有业内人士指出，上海部分公交站点距离信号灯、十字路口过近，存在安全隐患，也加剧了交通拥堵。因此建议，相关部门梳理研判，结合道路交通实际情况具体分析，“因地制宜”优化调整，让上海的城市交通更加安全有序。对此，“新民帮依忙”将继续关注。

本报记者 季晨 摄

淮海中路1710弄居民向“新民帮依忙”反映，大楼底层商铺持续装修数月，不仅噪声扰民，而且施工粗暴，“楼板被砸穿积水很严重，感觉整栋大楼都在震动！”居民担忧装修导致承重结构遭破坏，影响房屋安全。

装修动静太大

“从去年11月份开始施工，一直持续到春节后，我们住在楼上的居民都可遭了罪。”居民代表毛先生向记者讲述，淮海中路1710弄1号楼和2号楼是连在一起的6层大楼，其中1楼是商铺，2-6楼是住宅，1楼商铺将1号楼和2号楼的底层全部打通大规模装修，楼上两栋楼几十户居民正常生活都受到影响。“每天切割声、敲墙声不绝于耳，最严重的时候，我们感觉整栋楼都在震动。”居民们反映，1月初的时候，他们感觉楼下装修动静太大，于是几位居民代表进入到一楼装修现场，想弄清楚里面究竟是什么

小
帮
民
有
呼

情况，结果现场所见让居民大吃一惊：“一楼楼板都被砸穿了好几个大洞，钢筋水泥都裸露出来，洞内还有很深的积水。”从居民拍摄的现场视频来看，一楼室内格局进行了较大的改造，楼板也确实被切割出了好几个大洞，洞内存在大量积水。

“楼板也属于整栋大楼的主要承重部分，一旦被破坏也会影响到楼体的安全。”在目睹装修现场情况后，居民们纷纷表达了对大楼安全的担忧，并向相关部门反映了情况，要求对房屋安全状况进行检测。

街道开停工书

在居民反映情况后，属地湖南

一楼商铺装修砸穿楼板

街道城建中心到现场进行了查看，并根据情况开具了《停工告知书》。记者在这份“告知书”上看到，要求停工时间为2025年1月10日。

“停工之后暂时消停了一段时间，但是后来商铺将前门和后窗都封了起来，里面再有什么动静我们也看不见了。”居民们指出，虽然相关部门叫停了施工，但商铺还是断断续续将硬装基本完成了。居民们还担心，随着施工的完成，被破坏的楼板、管道都被一封了之，相关证据可能灭失。

记者在现场看到，该栋大楼朝向淮海中路的商铺大门已经全部装上了木板遮挡，看不到里面的情况。在商铺的后窗位置，所有的窗户也全被红砖封死，找不到一丝缝隙。在大楼的外墙上，贴着一张“施工告知书”，公告时间为2024

年10月21日。居民们告诉记者，原本这张“告知函”上面，贴着街道城建中心开出的“停工告知书”，但现在不知道被谁撕掉了。

等待检测结果

记者联系属地湖南街道城管部门，相关负责人向记者解释，该处商铺的装修施工之前已经向街道进行了报备，至于被开出《停工告知书》，是因为报备所需的材料并不齐全，提前开工导致，后面则补齐了材料完成报备。

至于居民反映的楼板被砸穿地下有积水，担心大楼承重结构被破坏，存在安全隐患的情况，城管执法部门也前往现场进行了勘察，发现渗水的位置实际上是房屋的防水层。对于居民最

关心的房屋安全问题，目前城管部门和商铺已经委托第三方权威检测机构，对房屋安全情况进行了检测，检测结果还在等待中。“我们会将检测结果作为执法依据，一旦确认有破坏承重结构的行为，我们也将根据相关法规进行处罚，并责令改正。”该负责人表示。

检测结果何时出台？

房屋安全能否得到保障？“新民帮依忙”将继续关注。

本报记者
李晓明



本版编辑/刁炳芳
视觉设计/黄娟

跟党走奋进新征程 巾帼建功新时代 上海市庆三八主要活动和服务

上海市妇联主要活动

3月7日 举办“在上海·汇聚梦想光芒”——上海各界妇女纪念“三八”国际妇女节115周年大会
3月7-9日 开展“花YOUNG购美丽”——“心”市集活动

3月12日 举办“乡村振兴·她力量”各国驻沪女总领事庆“三八”主题活动
3月20日 开展“举思想之旗，绽巾帼芳华”——2025年度市三八红旗手讲师团首讲

“三八”期间，还将推出“品阅上海，激荡芳华”——系列视频课首发、都市的回声——2025上海女艺术家作品特展、“三八”妇女维权系列活动、“随申守暖程，芳华自在享”系列活动、“爱在春天”码上行“三八”节优惠让利活动等。

区妇联活动项目

3月1日 嘉定区妇联在远香文化源驿站东侧广场开展“法治嘉定 巾帼行动”志愿服务集市活动，咨询电话：59909539
3月2-15日 闵行区妇联在新时代文明实践中心开展2025年闵行区“家+健康”科普展，咨询电话：34027005
3月5日 黄浦区妇联在南京路步行街开展“春日有约 共绽芳华”巾帼志愿服务活动，咨询电话：53821232
3月5日 青浦区妇联在区科技馆举办“青瑛优品·春晖集市”，咨询电话：59732890-11104
3月6日 松江区妇联在泰晤士小镇市政广场举办“花开云间美——巾帼优品”集市，咨询电话：37735734
3月7日 杨浦区妇联启动“智绘陪伴·家+开麦”第七届亲子阅读大赛，咨询电话：25032808
3月8日 普陀区妇联在复悦荟举办第九季“亲子做公益”文明实践主题活动，咨询电话：60758605
3月9日 宝山区妇联在顾村公园举办2025年上海樱花节·女子十公里精英赛，咨询电话：56106232
3月22日 虹口区妇联在虹口足球场举办“活力·韵”动，甜蜜冲刺”青年婚恋交友活动，咨询电话：25658491

3月上旬 奉贤区妇联在柘芭坊举办“凝聚‘新’力量·巾帼展风华”市集活动，咨询电话：57444788
3月中旬 静安区妇联在凯迪克大厦举办三八维权月系列活动之“遇见更好的自己”巾帼志愿服务暖心市集，咨询电话：52591757
3月下旬 长宁区妇联在中山公园举办“韵韵展风采，巾帼绽芳华”职业女性旗袍体验活动，咨询电话：22051078
3月下旬 金山区妇联举办女性“创业起航”活动之创享“金”英训训练营，咨询电话：57921401
3月下旬 崇明区妇联在港西镇和陆佳苑举办“慧心维权在行动”妇儿维权主题活动，咨询电话：39610090
3月 浦东新区妇联在区重要商圈开展“乐购浦东”——女性嗨购月活动，咨询电话：20742918
3月 徐汇区妇联在区内开展“家+书屋：在书香中绽放女性魅力”系列活动，咨询电话：64872222-1242



更多活动
欢迎关注
上海
女性
维权
公益